

本报讯(正观新闻记者 逯仲胜 李冰洁 见习记者 王笑迪 文/图)昨晚,正观新闻记者找到了这位在暴雨中游泳救人的英雄,45岁的退伍特种兵杨俊魁认为,自己的一切都出自本能。



扫码看视频新闻



救人现场(视频截图)

为杨俊魁点赞

# 京广隧道多车受困 网约车司机杨俊魁勇救5人

### 网约车司机京广隧道连救5人 体力透支

7月20日下午4时10分,杨俊魁意识到,这场雨,好像和往常有些不一样。

当时,他正开着网约车行驶到京广隧道,所有车都停了下来。雨越下越大,几乎看不见路。5时左右,水开始由南往北冲,很快从20厘米涨到30厘米。杨俊魁觉得不妙,把随身物品绑在身上,下了车。水越来越高,一半车轮已经没入水中,水流很急,不停涌入隧道。

下车后,杨俊魁拍了拍后面几辆车的车门,说,快下车,拿好雨伞。

其中一辆车的司机车上放有钓鱼装备,拿了一个很大的钓鱼伞,把杨俊魁在内的六个人遮在下面。

水很快到了车门,后面车上的人听到险情,都已经下车。车开始慢慢晃动,漂起来,像划船一样被冲向隧道,大家只能眼睁睁看着,前面车上的人想下来时,门已经打不开,好多人从玻璃窗跳了出来。

杨俊魁第一次救的人,是一对50多岁的夫妇,他们刚刚从玻璃窗跳出来。老太太个子比较低,水已经没到了脖子,杨俊魁和另

外两个人下了水,先把夫妇两个救了上来。

杨俊魁身高一米七九,在水里,他只能勉强双脚着地,他预测水深已经到了一米五。

水越来越大,众人开始一起往外走。杨俊魁突然看见有两男三女坐在车顶上,他第一反应是,这几个人肯定不会游泳。他把包和手机、鞋子都给了旁边一个女孩。刚刚救人的两个人表示不会游泳。杨俊魁说,你们先拉着老人往岸上走。说完把领带解开,又一次进入水中。

游到时,车上有三个女人,杨俊魁猜想两个男人已经自救了。他先抓住一名女子,让她拉住车门,再把另外一个老太太托举上车顶。一转头,看见黑车旁边还有一个女子在挣扎,“我不过去,大概十几秒她就要沉下去”。

杨俊魁游过去拉起女子,让她先拉着车门。“我自己救不了三个人,她们拉着车门,起码半分钟、一分钟不会沉底,我让她们先自救,一会儿肯定会有人和我一样跳下来。”

等了两分钟,杨俊魁发现,没

有人再跳下来。

他没办法,只能先向老太太游去。老太太哭喊着:“俺闺女,俺闺女……”

杨俊魁说:“你别哭,我先救你。”老太太圈住了杨俊魁的脖子,他觉得这样两个人都有危险,就把她拉开,用右手架起老太太,左手单手划水向前走去。大概游了一分钟,两人才到岸边,杨俊魁让老太太抓住隧道边上的一个管道,觉得自己体力不支,“大概有十秒钟,头都已经扎进水里了。”但想到还有多人被困,他短暂休息后,转身又进入水中。

这时已经两个人又跳了下来,拉着救生圈,已经救起了车旁拉着把手的女子。

此时距离杨俊魁将老夫妇从水中拉出,刚刚过去15分钟。15分钟里,水量一直在增高,不断有车辆漂向隧道。救助完第五个人时,杨俊魁的脚已经踩不到水底了。“水深至少已经到两米五了。”杨俊魁估算。

此时,杨俊魁已经体力透支,被人拽上了岸。

### 全市138家农贸市场开门110家 粮油肉蛋菜供应充足

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)22日,记者从省商务厅了解到,目前郑州肉蛋菜储备企业物资储备正常,粮油肉蛋菜供应充足。

农贸批发市场方面,全市138家农贸市场,开门营业110家。市场内库存可保证市民3天消费需求。万邦国际物流港和十八里河农产品配送中心农副产品果蔬、粮油、肉类等供应充足,库存充足。

商超方面,郑州部分地区断水、断电、交通受阻,出现部分超市、商场闭店情况。居民情绪稳定,购物有序,未出现大范围抢购现象。有个别超市方便面、纯净水、牛奶、火腿肠等速食食品由于购买人数和购买量激增以及交通原因,个别时段断货,目前商超正全力配货。

据了解,目前省商务厅已紧急成立省防汛保供领导小组,向全省商务系统发出做好防汛保供稳价和安全经营工作的通知。同时启动生活必需品日报,对全省220家商贸企业、11个大类72个品种商品实施监测,每天10点前报送前日监测情况,以进一步加强对全省商务系统生活必需品保供指导。

### 中储冷链物流园仓库 提供无偿应急使用

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)全力减少暴雨灾情带来的危害,切实减轻市场及商户损失。昨日,记者从市市场发展中心获悉,目前,中储冷链物流园开放6万平方米仓库,供全市市场无偿应急使用,提供蔬菜瓜果、粮油米面等物品应急周转仓储服务。

中储冷链物流园位于荥阳市广古路与天伦大道交叉口,地处高位,可极大限度避免水情影响,各市场如有存放需求可联系:65187777。

### 曾当过特种兵的他救人回家后就想吃碗捞面条

杨俊魁今年45岁,是一名退役特种兵。虽然已经退伍20多年,但在部队时接受的训练已经成为他的肌肉记忆。当兵时,十公里游泳是他们日常必须完成的训练项目。一次训练中,杨俊魁上午12点半出发,游到下午4点48分上了岸。20多年过去了,这个成绩他一

直记得清清楚楚。

杨俊魁救人时腿上的迎面骨受了伤,但已经没有力气去医院,附近也没有医院。杨俊魁当晚住了酒店。第二天当家人看到他时才知道他是安全的。

“到家第一件事儿,我想吃碗捞面条。”终于在21日晚上,杨俊

魁吃到了媳妇做的热乎捞面条。

杨俊魁没主动跟家人说救人的事情,直到视频被儿子刷到。

杨俊魁说:“在最危险的时候,都是你拉我,我救你。”继续做网约车司机,是他未来的打算。“工资不错,因为这次救人,公司还奖励了我一辆新车。”